

# От общественной инициативы - к целевой программе

**Мы уже публиковали материалы, посвященные выдающемуся немецкому архитектору Гансу Шаруну, карьера которого началась в Инстербурге, и судьбе построенных им в нашем городе домов - в первую очередь, жилого комплекса «Пестрый Ряд». Из идеи восстановить его вырос весьма интересный и вполне реалистичный проект - «ИнстерГОД-2010». Предлагаем вашему вниманию интервью с уполномоченным по проекту - Евгением Викторовичем Величко, начальником отдела по экономической политике и вопросам потребительского рынка муниципального образования «Черняховское городское поселение».**

**- Почему городская администрация приняла целевую программу «Архитектурно-строительное лето INSTERFEST-2010»?**

- INSTERFEST-2010 - первоначальное наименование программы, теперь чаще употребляется название «ИнстерГОД-2010». Программа направлена на улучшение городской среды, восстановление памятников архитектуры. Тем более что один из этих памятников - жилой комплекс «Пестрый Ряд» (на ул. Элеваторной, со стороны ул. Гагарина) - связан с именем выдающегося архитектора ХХ века Ганса Шаруна. Ну как упустить возмож-

ность вернуть былой облик такому объекту? Согласитесь, это было бы неправильно и несправедливо. Заметим, что внимание будет уделено не только архитектуре. К тому же мероприятия этого года - первый этап объемной программы, на реализацию которой потребуются и время, и средства.

**- Как обстоит дело с финансированием программы?**

- В этом году на ее реализацию выделено 500 тысяч рублей. О цифрах дальнейшего финансирования сейчас сказать не могу, будем учитывать результаты этого года.

**- Какие шаги предпринята и предпринимает администрация города в плане организации мероприятий программы?**

- Во-первых, была рассмотрена и поддержана сама идея проведения «ИнстерГОДа» - это общественная инициатива таких, неравнодушных людей, как архитектор Дмитрий Сухин, энтузиастов из НКО «Фонд «Дом - Замок» и других. Затем, как я уже говорил, финансирование проекта заложено в бюджет. Разосланы приглашения в вузы Петербурга, Москвы, Казани на участие в проекте студентов-практикантов - будущих архитекторов, реставраторов, ландшафтников - конечно, вместе с их преподавателями-руководителями. Вступило в силу (с момента опубликования, т.е. с 18 мая) Постановление №189 от 14 мая 2010 г. главы администрации муниципального образования «Черняховское городское поселение» А.В.

Демина «О целевой программе «Архитектурно-строительное лето INSTERFEST-2010». Активно ведется подготовка к участию в Московской архитектурной биеннале (Дм.Сухин уже находится в Калининградском градостроительном колледже, где монтируется стенд для экспонирования в Москве). А главное - мы занимаемся органи-



Фото Марины ДЕНЕЖКИНОЙ

## «ИнстерГОД-2010»: хроника событий

В продолжение темы даем краткую информацию о ситуации вокруг так называемого «Пестрого Ряда», который нуждается в грамотном ремонте-реставрации, а в связи с этим и о предыстории проекта «ИнстерГОД-2010». Более подробные сведения - на сайтах [instergod.ru](http://instergod.ru) и [angrapa.info](http://angrapa.info).

23.11.2007. Для Атласа культурных ресурсов Калининградской области архитектор Д.Б.Сухин завершил статью «Инстербургские университеты». Издание выходит в свет весной 2008 г. 18.04.2008. Доклад «Инстербург 1920-х гг.: «Общество за приличную архитектуру» на областной краеведческой конференции прочитан автором этих строк. 29.01.2009. В ГУК «НПЦ по охране памятников» (Калининград) направлено обращение о постановке на учет застройки по ул. Гагарина и Элеваторной. 10.04.2009. Рассмотренные в НПЦ документы с соответствующими рекомендациями переданы в службу Госохраны объектов культурного наследия Калининградской области. 08.06.2009. Госохраной документы направлены на согласование в администрации г. Черняховска. 07.08.2009. Инициативная группа «За приличную архитектуру» обращается к главам районной и городской администраций с заявлением о намерениях, в котором высказывается идея превращения города в опытный центр позитивной работы с историко-культурным наследием, в качестве пилотного объекта грамотного восстановления

предлагается «Пестрый Ряд». 08-10.2009. Уполномоченными по проекту совместно с инициативной группой НКО «Фонд «Дом - Замок» (с 2007 г. замок Инстербург служит площадкой для молодежного международного арт-десанта «Инстерфест») разрабатывается концепция проекта «ИнстерГОД-2010». 16.11.2009. Руководство МО «Черняховское городское поселение» заявило о проведении в течение 2010 г. серии художественных, краеведческих, архитектурно-строительных и образовательных мероприятий под общим названием «ИнстерГОД-2010: культурное наследие Инстербурга как источник городского развития Черняховска». Определен круг уполномоченных лиц. 11.09-02.2010. В нашей газете публикуется доклад «1915-1925: ранние годы Ганса Шаруна», прочитанный Дмитрием Сухиным в берлинском Обществе архитекторов и инженеров 15 апреля 2009 г. Отдельные публикации о проекте появляются в областных изданиях. 18.01.2010. Приказом Службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области жилой комплекс «Пестрый Ряд» (г. Черняховск, ул. Гагарина, 40 -ул. Элеваторная, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18) включен в перечень выявленных объектов культурного наследия Калининградской области под п.390. 17.02.2010. В рамках строительной выставки «Баутек» берлинской Камерой архитекто-

ров организован симпозиум «Жилмасивы модернизма и их будущее - культурное наследие Берлина и Восточной Европы». Берлин стал местом его проведения не случайно: 6 жилмассивов города построены 1910-1930 гг. в 2009 г. объявлены ЮНЕСКО «Всемирным достоянием». В докладах изложен ценный опыт продуктивного взаимодействия строителей, архитекторов, реставраторов, жителей в деле сохранения историко-культурного наследия в Германии, Австрии, Польше, России. В симпозиуме участвует и уполномоченный от Черняховска. 19.03.2010. Голландский «Центр международных инициатив наследия» провел в Амстердаме 6-й День наследия, который на этот раз был посвящен России. Проведены переговоры с представителями «Амстердамского оздоровления» на предмет участия в коллоквиуме «ИнстерГОД» и представления проекта на Московской архитектурной биеннале. 30.03.2010. В Германской Академии охраны памятников в Герлице прошло совместное совещание представителей Калининградского градостроительного колледжа, Международного союза, проекта «ИнстерГОД», самой Академии. Цель его - установление долгосрочных партнерств в профессиональном образовании, освоение реставрационно-строительных техник в Калининградской области, организация молодежных строительных артелей. Подписан совместный Протокол о намерениях. Представите-

ли регионального индустриально-педагогического колледжа Черняховска в силу обстоятельств не приехали в Герлиц, однако колледж, как и другие учреждения, имеет возможность присоединиться к проекту до подписания окончательного договора, которое состоится позже. 04.2010. Санкт-Петербургский центр ландшафтного дизайна «Бельтайн» обратился с запросом о возможности проведения в Черняховске выездного мастер-класса «Город глазами дизайнера». Архитектурный факультет Белорусского национального технического университета и Объединение исследователей и проектировщиков ТГР предложили провести в рамках «ИнстерГОДа» второй этап архитектурно-исследовательской мастерской «Покализация». Достигнута договоренность с индустриально-педагогическим колледжем Черняховска о предоставлении в летнее время мест в общежитии для участников «ИнстерГОДа». 05.2010. В Калининградском градостроительном колледже монтируется стенд с материалами проекта «ИнстерГОД-2010» для представления на Московской архитектурной биеннале, которая откроется в Центральном доме художника 26.05.2010. Ведется подготовка к Международному коллоквиуму архитекторов-строителей, который будет проходить в Черняховске (РДК) 02-05.06.2010.

Подготовила Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

#### Всплеск краж

На прошедшей неделе произошел неизвестный всплеск количества краж. Оперативная сводка фиксировала от двух до шести-семи краж в день. Так, в ночь на 15 мая неизвестный повредил кабель кабельного телевидения и похитил магистральный телевизионный усилитель на лестничной площадке в доме №16, корпус 4 по улице Ленинградской.

В тот же день в период с 0.00 до 12.00 вор из загона, расположенного возле дома в поселке Красный Октябрь, похитил гнедого коня по кличке Померанец.

В ночь на 16 мая неизвестные лица взломали входную дверь и проникли в сарай, расположенный во дворе дома в поселке Доваторовка. Воры украли почтовые веся.

В тот же день с 4.00 до 5.00 неизвестное лицо, находясь в квартире по улице Пушкина, из сумки хозяйки дома тайно похитило кошелек с 5 тысячами рублей, сберкнижку и гражданский паспорт, повредило мобильный телефон. 17 мая около 0.20 кто-то повредил сетку «рабица» и проник на огороженную придомовую территорию на улице Лермонтова. Вор попытался из искусственного воло-дома похитить карпа.

В тот же день около 2.30 при облезде гаражного общества по улице Ленинградской сотрудники вневедомственной охраны заметили, что с крыши гаража №9 спрыгнул парень. Он был задер-

жан. Им оказался 19-летний А. При осмотре на крыше гаража был обнаружен пролом и приготавленные к выносу два пластиковых пакета с пластмассовыми формами для изготовления тротуарной плитки. 17 мая А. повинился и рассказал, что вместе с двумя подельниками - гражданами М. и К. - пытался из гаража совершить кражу.

В период с 23.00 16 мая до 7.30 следующего дня неустановленное лицо со двора дома на улице Чернышевского тайно похитило 60 пеноблоков. Ущерб - 3900 рублей.

С 12.00 16 мая до 17.00 17 мая кто-то «раздели» трактор ЮМЗ-6АЛ, 1984 года выпуска, который стоял возле дома в поселке Привольное. Вор похитил топливный насос, бендинк, два патрубка и вентилятор охлаждения. Ущерб - 9 тысяч рублей.

В ночь на 18 мая воры взломали навесной замок и проникли в сарай, расположенный во дворе дома в поселке Красная Горка. Они похитили две электрорадио, перфоратор, циркулярную пилу, шуруповерт, электрорубанок, пилу дисковую, электролобзик, 4 колеса в сборе. Ущерб - 29 тысяч рублей.

19 мая около 4.25 воры «трэсли» торговый павильон на улице Победы. Они взломали замок, проникли в торговое помещение и похитили 2 тысячи рублей, продукты питания. Преступление было раскрыто по горячим следам.

19 мая в период с 9.00 до 12.20 домушники взломали входную дверь и проникли в квартиру по улице Калининградской. Воры по-

хитили ноутбук, цифровой фотоаппарат, 58 тысяч рублей, 5 наименований золотых изделий. Ущерб - более 100 тысяч рублей.

С 17 по 20 мая неизвестные лица разобрали кирпичную кладку стены и проникли в склад ГСМ МЧС на улице Спортивной. Воры похитили 4 пластиковые канистры емкостью 30 литров каждая с бензином.

21 мая около 3.00 неизвестное лицо разукомплектовало автомобиль «Рено», стоявший возле дома по улице Чернышевского. Через полчаса вор был задержан сотрудниками милиции. Им оказался 20-летний житель соседней улицы.

20 мая были похищены... два биотуалета, стоявшие перед входом на мемориал на улице Спортивной.

#### Клевета в Интернете

Бывает и такое. И, к сожалению, очень часто в последнее время. Недавно в ОВД поступил материал от начальника управления специальных мероприятий УВД по факту размещения в Интернете клеветнических материалов в отношении одного из высокопоставленных чиновников Черняховской районной администрации.

#### Задержаны

15 мая в 3-м переулке Победы был задержан 46-летний гражданин М., объявленный в розыск постановлением Гвардейского районного суда с мерой пресечения в виде заключения под стражу за

совершение преступления, предусмотренного частью 2 статьи 158 УК РФ. М. передан в Гвардейский ОВД.

18 мая на площади имени Черняховского, в районе автостанции, был задержан 25-летний житель Нестеровского района, подозреваемый в краже денег и документов у гражданки Ц. в квартире по улице Пушкина.

#### Укусила... соседка

Мы знаем, что собака бывает кусачей от жизни собачьей. Но вот чтобы соседка кусалась... Это новость. Гражданка Г. написала заявление в ОВД о том, что 19 мая около 9.30 в районе моста через железнодорожные пути в районе улицы Цветочной соседка Б. укусила ее за руку. Благо, больница рядом. Потребуется ли пострадавшей вакцина от бешенства - решать врачам...

#### Присвоила и повинилась

21 мая гражданка М. сделала явку с повинной и созналась, что в период с июня по ноябрь 2009 года, работая в одной из страховых компаний, присвоила себе взносы клиентов в сумме 26 тысяч 175 рублей.

Марина ДЕНЕЖКИНА  
(по информации, предоставленной ОВД по Черняховскому району).

**РАК ул. Ленина, 17  
29 мая в 18.00**

Народный театр «РАДУГА»  
А.Н.Островский

#### «СВОИ ЛЮДИ - СОЧТЕМСЯ»

Трагикомедия

Цена билетов - 100 руб.,  
пенсионерам, учащимся - 50 руб.  
Продолжительность спектакля - 3 часа

ЗАО «Агентство по развитию  
территорий» требуется

#### офис-менеджер

с высшим образованием  
и опытом работы,  
знанием иностранных языков,  
з/п 15000 руб.

Обращаться по адресу:  
г.Гусев, ул. Правобережная, д.12.  
Тел. 8(40143)3-44-95.

КОМПАНИИ ТРЕБУЕТСЯ  
НА РАБОТУ

#### ВОДИТЕЛЬ автопогрузчика

с наличием удостоверения  
на погрузчик и прав  
тракториста категории С

**3-05-58**



#### Продается автомобиль Daewoo Lanos,

1999 г., из Германии, бензин 1.4,  
ABS, две подушки безопасности,  
кондиционер, магнитола стерео 4x10 Вт,  
салон велюр, г/у, цз, литые диски,  
новая всесезонка на железных,  
растаможен на РФ,  
165000 руб., или обменяю  
на пасс. микроавтобус.  
Тел. 8-40143-3-49-81 после 15.00.

ООО «Земельная  
инновационная Компания»  
требуется

#### ЭКОНОМИСТ

с высшим образованием  
и опытом работы,  
з/п от 20000 руб.

Обращаться по адресу:  
г.Гусев, ул. Правобережная, д.12.  
Тел. 8(40143)3-